BC Hoog Laag

Zomerbridge week 27

Reverse bieden...

Al eerder! heb ik iets geschreven over het reverse bieden. We gaan nog eens kijken naar spel 16 van vorig jaar
september. Daarbij 2%+1 en 3%-C, tweemaal gespeeld. Verder speelden NZ ®, & én SA. Wat is het beste bod?

Spel 16 BC Hoog Laag Clubcompetitie 2024-25 [240926.HL.4-16 &g 0898
Gespeeld door | Score |Aan-| Integraal MP % |Donderdagavond AHg2 16
NZ | OW |Res| Nz | tal | Nz ow [205ept.2024 *H7

3¢ C| +140| 1x 97 3 +#VB9732 W/ ow

3 +1 +130 | 1x 88 12 &H974 N 6752

e\7 @ -0 ¢BT3

2% +2 +130 | 1x 88 12 +BT654 / #A982

2% +1 +110 | 2x 68 32 64 *AHS5

3% c| +110| 2x 68 32 #aAVBS3 O
2@ C +110 | 1x 68 32 | kvP:5715 18 #9654 -1 (-2 na start #AH5 in 2%)

2¢ | -1 +100 | 1x 50 50 | Normale verdeling #V3 -1

2 % C +90 | 1x 44 56 T8 -2 +

4% -1 -50 | 1x 27 73 4 /5 Verliezersin 2% / 2% NZ

3% -1 -50 1x 27 73

3¢ -1 -50 1x 27 73 -
1SA -1 -50 1x 27 73 y SILET ¢ .;

26 4 .50 | 1x 27 73 Gl & %?

| .. = Bridgeclub Hoog Laag y e

49 2| -100 | 1x 9 91 A | B

3SA 3| -150 | 1x 3 97 AN <
17x 0 100
Biedverloop bij ons aan tafel: Biedvoorstel:

West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid
pas 1 pas le pas 1% pas 1e
pas 1SA pas 26 pas 2% pas 29
pas 3% allen passen pas pas pas

Harrie Gérard 6 13 12 9

Het openingsbod en het eerste bijbod zijn glashelder: 1%-1®#. Maar dan? Leider noord ziet, op moment dat de
dummy opengaat, de vier-vier fit in harten: “Had ik dan harten moeten herbieden in plaats van 2% (of 1SA)?”
Dat is dan de vraag. We veranderen de kaarten. Kijk eens goed naar dit leerzame, onaantrekkelijke schema:

A B C= Origineel; D E F G
Originele spel Noord +4 pnt |N: kleintjek—>#| Noord +4 pnt Zuid + 5 pnt NZ sterker Zuid zwak
&6 #6 L 1) &6 #6 &6 &6
¥AH82 ¥AH82 $AHS82 ¢AHS82 ¥AH82 »AH82 ¢AH82
*H7 *AH7 *H72 *AH7 *H7 *AH7 *AH7
*VB9732 *VB972 *VB972 *VB972 *VB9732 *VB972 *\VB972
W o W o W o
z z z
#AVB83 #AVB83 #AVB83 &AVB83 #AVB83 S#AVB83 SAVE7
99654 #9654 #9654 #9654 ¥V654 ¥VB54 ¥653
+V3 +V3 +V3 +V3 +V32 +V3 +83
T8 T8 T8 T8 % H BHT *T865
Noord - Zuid Noord - Zuid Noord - Zuid | Noord - Zuid | Noord - Zuid |Noord - Zuid|Noord -Zuid
1 — 1o 1% — 1o 1% — 16 1% - 1e 1% — 1 1 — 16 | 1% — 1o
286 — 2@ 2¢ — 4e 29 - 4e 2¢ — pas| 2% - 3e 29 — 4SA| 2¢ - 3%
pas pas pas 4 - pas | 5 — 6% |pas
Te verwachten resultaat: (Bij “normale” verdelingen van de OW-handen)
29+10f C | 4eCof +1 | 4e-10f -2 | 2042 | 4e+1 | 6eC | 3%+1
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Er zijn bridgers die zeggen: “Reverse bieden, daar doen wij niet aan; veels te moeilijk!”” En dan gaan we, door
niets gehinderd, zowel in situatie B als C, 2% herbieden, want dat is de “natuurlijke” herbieding met nog
biedbare harten. In B gaat alles goed, wanneer partner dan de manche biedt, maar in C denkt bijbieder dat hij
te hoog heeft geboden. 4% ging bij bovenstaand spel zelfs min twee. De “fout” ligt echter bij noord, die niet
reverse had “mogen” herbieden...

De valkuil bij het bieden met een “gewone” opening, is dat we toch een hoge kleur gaan herbieden ook al
heeft partner die kleur overgeslagen in zijn bijbod. Kijk nogmaals naar C...! Het bieden gaat dan al snel naar
3-niveau of 2SA en dat is te hoog met allebei minimale puntenkracht. Stel, je opent 1¢%. Partner biedt 14 bij en
slaat daarbij de ruiten en harten over. Welnu, ga er dan maar vanuit dat hij geen vierkaarten heeft in de rode
kleuren! Met een vierkaart harten biedt partner immers 1% bij, toch? Zelf harten herbieden is dan zinloos.

Bij C heb je dan voor je herbieding (na 1%-1#) twee mogelijkheden: of je herbiedt 1SA of 2¢%. Het nadeel van 1SA
is jouw singleton schoppen, waardoor je niet SA-verdeeld bent. Bedenk echter dat je samen wél “van alles wat”
hebt. 2% herbieden (belooft zeskaart) zou ik in dit geval doen met #H in plaats van #H: dan wordt mijn
gammele vijfkaart een stevige vijfkaart (#*HVB97) en mijn hand meer ongeschikt voor SA.

Tweede valkuil is een “pas” na een correct reverse bod van een sterke partner. Zie bij D in het schema, blz. 1.

Tot zover de meest besproken situatie van het reverse bieden, namelijk de reverse herbieding. Spel A20 van
afgelopen maandag was een klassiek geval van een mogelijk reverse bod in de antwoordende hand:

Spel 20 BC Hoog Laag Maandagmiddag Ton |25HL27-A20 P! H-1085
Gespeeld door Score Aan- | MP % Maandag 30 juni 2025 ¢ BT 20
NZ OW |Res |[NZ tal NZ ow ¢ VBTO953
100 0 % AH86 w /Al
46 | -2 | +200 | 1x 92 8 SdVTG2 & ABOS
83 | 17 | eHV7S @N , ¥ 842
+
2SA +1| +150 | 1x 75 25 ¢A76 7 ¢ HS
67 33 % 92 % BT53
3SA -1 -100 | 1x 58 42

KvP:3733 16

26 | Cc| -110| 1x | 42 >8 | Normale verdeling

33 67
2SA -2 -200 | 1x 25 75
17 83
2SA -4 -400 | 1x 8 92
6x 0 100
Biedverloop bij ons aan tafel: Biedvoorstel:
West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid
pas le pas le pas le pas le
pas 2¢ pas 26 pas 2¢ pas pas
pas 3SA pas pas dbl pas 26 ppp
pas 11 11 9 9

Achteraf was ik het met partner snel eens dat “pas” na mijn 2¢-herbieding het beste was geweest. Na deze
herbieding, mag zuid ervan uitgaan dat noord geen vierkaarten hoog heeft. Met een vierkaart harten mee,
had noord deze kleur bevestigd door harten te herbieden. En als noord een vierkaart schoppen had gehad,
dan was 1# de goede herbieding, zelfs met een zeskaart in de openingskleur ruiten! Zonder troeffit is de
manche 3SA. Met 9 pnt mee, komen we niet aan de 25 punten, tegenover een “gewone” opening, dus: “pas”!
Niemand zit in 2¢ waarmee we op een ander onderwerp komen, namelijk het competitieve bieden, hier
concreet het heropeningsdoublet. Daar ga ik nu verder niet op door.
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Reverse herbieden zien we ook in spel A19 waarbij we weer op mijn stokpaardje komen: het slem bieden!
Bij nader inzien heeft west geen 2SA-opening en dat maakt het bieden van 65A minder opgelegd dan ik dacht
bij het opengaan van de Dummy: 20-22 plus 15 komt zelfs in de buurt van 7SA, zeker met een vijfkaart bij oost:

Spel 19 BC Hoog Laag Maandagmiddag Ton |25HL27-A19 L NS H-1084
Gespeeld door | Score |Aan- MP % Maandeg S0 225 gy 765 3 19
NZ | OW |Res NZ tal NZ ow ¢TO543
100 %9 Z/ow
7SA | -1 +100 | 1x 92 8 & AB5S2 & HT8 2
vH2 N e ass 2
83 17| #2872 w -0 3
55A | +1 -690 | 1x 75 25 % AHZ % VB865 +5
67 33 &aV743 Topslagen SA : 12
3SA | +4 -720 | 1x 58 42 $BTO
6SA | +1| 1470 | 3x | 25| 75 |KVPi373316
Normale verdeling
6x 0 100 *T743

Bij het noteren van de kaartverdeling zag ik dat west één puntje tekort komt voor 2SA, wat net het verschil is
tussen #B of #V__ .| Blijkt maar weer hoe belangrijk de nauwkeurigheid bij het bieden kan zijn. OW komen met
deze kaarten niet verder dan twaalf topslagen en dat is niet wat je wilt als je in 7SA zit...! De positie van #V
blijft een gok voor de leider: een kleintje naar de boer spelen of een kleintje naar de #T...? De meeste leiders
deden het goed, waarschijnlijk omdat west de meeste schoppenkaarten heeft.

Biedverloop bij ons aan tafel: Biedvoorstel:
West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid
— — — pas — — — pas
2SA pas 4SA pas le pas 2% pas
S5¢ pas 7SA pas 26 pas 4SA pas
pas pas S5e¢ pas 6SA ppp
19 2 15 4

Het eigenlijke probleem (zie biedvoorstel) zit ‘m in het bieden van west. Het bijbod van oost is vanaf 10 pnt.
West moet een herbieding bedenken waaruit veel overwaarde blijkt. Wanneer oost dan toevallig een sterke
opening heeft, is het bingo: overwaarde plus overwaarde is slem, onze ezelsbrug voor makkelijk slem bieden.

Bekijken we de situatie met de kaarten van oost: het liefst had ik een één over €én-bijbod gedaan,
bijvoorbeeld 14 (vanaf 6 pnt). Dan had partner heel makkelijk zijn hand nader kunnen omschrijven.

De volgende herbiedingen na 1#-1# tonen een zwakke of “gewone” opening: 24 / 1SA / 2% / 24.

Sterke herbiedingen zijn: 2SA; 18, 19 pnt zonder troefsteun / 3%; sterk #%-twee-kleurenspel / 2# reverse;
sterk #®-tweekleurenspel / 3¢; zeskaart eigen kleur en overwaarde / 3#; overwaarde, troefsteun; limietbod /
4#; veel overwaarde en troefsteun / 4%, 44, 4% controlebod, akkoord met schoppen troef.

Het bijbod hier van 2¢% slaat de hoge kleuren over. Oost heeft geen vierkaarten hoog. Dus lengte klaveren.
DE vraag is welke herbiedingen voor west mogelijk zijn en wat die dan betekenen; verdeling en puntenkracht.

Na 1#-2% is 2SA een minimale herbieding; “gewone” opening. Als bijbieder niet meer heeft dan precies de
beloofde tien punten, dan blijft het bij 2SA, eindcontract.

3SA is “om te spelen”; 15-17 pnt, kort in klaveren. Wanneer west 15-17 punten heeft en toch niet 1SA
geopend heeft, dan is er iets aan de hand met de verdeling. Bijvoorbeeld 4441% -verdeeld: vanwege de
singeleton klaveren met 1 geopend. Dankzij het bijbod 2% wordt 3SA ineens acceptabel: waarschijnlijk lengte
en dekking in alle kleuren, 15 punten in de opening plus 10 voor het bijbod is 25; genoeg voor de manche.



Op internet? lezen we dat er voor de reverse herbieding wat minder punten nodig zijn, wanneer bijbieder
met z’n bijbod op twee-niveau tien of meer punten belooft. De reverse herbieding, in ons geval het 2#-bod,
toont nu 15 of meer punten, zeggen ze. De bieding is mancheforcing.

We gaan nu de grenzen opzoeken en bedenken voor diverse verdelingen van west (met een “gewone”
opening, 13 punten) het biedverloop, uitgaande van onze oost met z’n 15 punten:

19, WEST A B C D 15, OOST

& AB52 & AB5?2 & AB52 &#AB52 & AB5S?2 & HTS8

v H2 v 932 v HO2 vo2 v 62 " " , ¢ 284

¢ A872 ¢ AB872 ®B872 ¢ABT72 | AB872 ¢ HV

% AH2 % AT o A2 A2 % AO92 % VB865

le - 2% le - 2% | 1 - 2% |le - 2& le - 2% o
bijbieder

26 - ASA 2SA - 3SA |2SA - 3SA|2¢ - 3SA 3% - 3SA

5% - 6SA pas pas - pas pas

pas

Wanneer west opent, gaat oost met z’n 15 punten zeker naar de manche. Opening plus opening is manche.
Als de originele west (19 pnt) in z’'n herbieding overwaarde aangeeft, is oost niet meer te houden en gaat, via
azen vragen, naar 6SA. Overwaarde plus overwaarde is slem. Hoeveel overwaarde west heeft, is nu, met een
mogelijk iets minder sterke reverse herbieding, niet zo goed in te schatten door oost. Als west toch SA-verdeeld is,
heeft-ie een duidelijke overwaarde in punten, namelijk meer dan de 15-17 van de 1SA-opening. Heeft west
een echt tweekleurenspel dan kunnen de punten wat tegenvallen (vanaf 15 pnt), maar dan heeft west wel
zeker een vijfkaart ruiten, wat ook een vorm van overwaarde is.

Dat houdt in dat we voor andere gevallen van west, met een “gewone” opening, wel of niet SA-verdeeld, geen
1e-2% / 28 “mogen” bieden, hoe verleidelijk dat ook is, zeker bij west A, C en D: geen harten-opvang.

Bij C heeft west nog een hartje minder, dus kiezen we daar voor een 2#-herbieding, een redelijke oplossing.
Bij D hebben we een driekaart klaveren, zodat er troefsteun in klaveren is. Ook 3% toont niet meer dan een
“gewone” opening. Met samen 13+10=23 punten moet 3% kunnen. Deze herbiedingen zijn bij A bepaald niet
ideaal. Dus toch 2SA; hopelijk heeft partner wél punten in harten en een driekaart. Niets is zonder risico...

Samenvattend. Wanneer je een tweede kleur biedt, ga dan na of deze kleur hoger of lager is dan je
eerstgeboden kleur. We hebben het niet over een steunbod in dezelfde kleur als partner. Als je een nieuwe,
lagere kleur biedt, toont dat in principe een 5-4-verdeeld tweekleurenspel zonder overwaarde. Partner mag
passen op die nieuwe kleur. Ben je sterk, en wil je niet dat parter past, bied die nieuwe kleur dan met een
enkelvoudige sprong. Voorbeelden: 19 — 14 /3% of 1% —16 /2& - 3@,

Is jouw tweede bod een nieuwe kleur, hoger dan jouw eerste kleur, dan is dat reverse geboden. Ook na een bijbod
van 2 in een lagere kleur. (Spel 19!) Je toont een sterk 5-4-twee-kleurenspel, waarop partner niet mag passen en
waarmee het contract tenminste naar drie-niveau gaat of 2SA. Voorbeelden: 1% — 19 /2¢ of 1k —1¢ /2% -2 ®.

Het is allemaal eigenlijk best logisch, toch?

Groetjes, Harrie Huijger Cann
Geschreven: 1-3 juli 2025

Vragen of reacties: mail naar: harriehuijgen@yahoo.com
Voetnoten, geraadpleegd:

1) Onze site, Berichten: “Welke deelscore 24-09-26"

2) https://www.bridgewijzer.nl/onderwerpen/ReverseBod/reverse.html

Harrie’s slemverslag |
i B N




